



Občasník

HORŠICKO

necenzurované

...zprávy, informace, zajímavosti

od Zlatého potoka...

*Noviny Obce Horšice *16. Ročník, číslo 86 * prosinec 2015 * cena výtisku 5,- Kč*

Slovo starosty úvodem

Vážení a milí čtenáři Občasníku Horšicko a spoluobčané, je mou milou povinností uzavřít letošní rok konstatováním, že se v zásadě opět zadařilo splnit vše, co jsme si v zastupitelstvu obce i v naší škole předsevzali. Pokud snad plnění úkolů mělo nějaký termínový skluz nebo organizační nedostatky, myslím, že i to jsme zvládli a výsledek se k naší i veřejné spokojenosti dostavil. Dobře si uvědomuji, že práce v obci je nekonečná, že se znovu objeví další problémy, úkoly, různé nástrahy byrokratického aparátu nebo nepředvídatelné události, havárie apod. Jsem i nadále připravený k plnému nasazení v práci pro věci veřejné i pro řešení ožehavých otázek v mezilidských nebo sousedských záležitostech. Chci dostát svým slibům a společně se členy zastupitelstva, úřednicí OÚ paní Homol-

kovu a ředitelkou naší školy p. Mgr. P. Nohavcovou dále přispívat k rozvoji a rozkvětu našich obcí. Děkuji všem spoluobčanům - členům kulturní komise při OÚ, SDH Horšice a Újezd i Mysliveckému sdružení Diana Horšice za vstřícnost a pomoc při řešení úkolů, které před nás staví veřejné zájmy. Děkuji za pochopení ze strany občanů, když vyřizování některé záležitosti trvá poněkud déle.

Přeji Vám všem, vážení spoluobčané, abyste prožili letošní vánoční svátky v klidu a spokojení v kruhu svých nejbližších, přeji Vám do nového roku 2016 pevné zdraví, hodně štěstí, co nejméně komplikací a celkově - život v míru.

Miroslav Čepický, starosta obce



NAŠE ŠKOLA NEZKLAMALA

Dalo by se říci, že většina návštěvníků naší Základní a Mateřské školy v Horšicích, kteří měli možnost shlédnout venkovní i vnitřní prostory v den oslav 770.výročí Obce Horšice se netajila překvapením z tak nádherného zařízení ZŠ a MŠ včetně úprav a výmalby.

Ozvaly se také hlasy – "Jó, to my jsme ani zdaleka neměli a také jsou

mezi námi inženýři a doktoři!" Objektivně zhodnoceno – JE TO TAK! Ale na druhou stranu je nutné říci, že je to dáno také postupným vývojem a novodobými nároky hygienickými, společenskými, výukovými metodami a modernizací zařízení. Je také pravda, že je mnoho škol, které tak dobře vybavené ani v současnosti nejsou a také se v nich učí. Když jsem přednesl ve svém slavnostním projevu číslice v řádu 600 až 700 tisíc ročně z obecního rozpočtu pro naši školu – mnozí vyhrkli údivem. No a tak si říkám, že vše by mělo mít svoje hranice a když už ta horšická škola má všechno (a něco i nadbytečně - zbytečně?!), že by bylo dobře konečně začít uvažovat více hospodárně, neplýtvat finančními prostředky a lidově řečeno - zbytečně neutráct za něco, co není k výuce nezbytně nutné. Proto budu v tomto směru apelovat na ředitelku školy i školskou radu, stejně

jako na zastupitelstvo obce při sestavování finančního rozpočtu na rok 2016 a další léta.

Mateřská škola ani Základní škola nezklamaly při vystoupení před účastníky setkání rodáků onoho 26. září 2015. Ve skutečnosti nebylo od začátku školního roku příliš mnoho času na nácviky, ale v závěru lze pedagogy i děti jen a jen pochválit. Mám dostatek možností srovnávat vystoupení dětí v jiných obcích. Naše děti byly více než dobré! Nebyl jsem ale sám, koho zamrzelo, že děti zpívaly hodně v angličtině. Budiž jim ku chvále, že se učí

cizímu jazyku, ale že by se musely prezentovat hned několika písničkami, kterým převážná část účastníků-důchodců nerozumí, to by asi stálo za přehodnocení. Přece jen – oslavy obce a setkání rodáků se týkalo naší obce a našeho češství. Jen chci připomenout trochu z historie tu dobu, kdy nám vládly germánské národy, pak východoslovanské a teď se o to pokouší anglicky mluvící - rádoby nadvládci celého světa.

Podle mého názoru je potřebné uvědomovat dětské dušičky o tom, že mají svůj mateřský jazyk, za který by se nikdy neměly stydět. A zároveň se při studiu cizích jazyků řídit starým příslovím: "Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem!" Zdá se, že současná doba, která je značně nesourodá v názorech na mnoho věcí a problémů včetně politické situace, nepřinese novým generacím příliš optimismu a podpory pro spokojený život na venkově. Na druhou stranu bychom se měli všemožně snažit o zachování národní identity a to právě a především už při výchově dětí. Proto bych závěrem rád vyjádřil touhu – aby naše škola v tomto nikdy nezklamala!

Přeji dětem i pedagogickému sboru hodně zdraví, mnoho úspěchů ve studiu i předávání zkušeností a v dalším životě patřičnou dávku nezbytného štěstí.

Miroslav Čepický, starosta obce

Voda, mráz, praxe a ???

Už ve škole jsme se učili, co je to mráz, kdy vzniká bod mrazu podle Celsiovy stupnice, atd. Také jsme jako děti poznávali, že mráz pálí, tahá za uši, zajde za nehty, způsobí zamrznutí vodovodního potrubí, když zamrzne chladič u automobilu tak auto nejede, obdobně jako v tom případě, když zamrznou brzdy a – vlastně kolik mám dát dalších příkladů? A před léty se jednoho dne se stalo, že Obec Horšice nechala na místním hřbitově zavést podzemní vodovodní potrubí se třemi čerpacími místy nad úroveň terénu, které jsou opatřené výpustními kohouty. A také stalo, že po "dušičkových svátcích" přišlo mrazivé počasí – tak jako každoročně – a proto bylo učiněno jednoduché a po desetiletí ověřené opatření. Voda z potrubí byla vypuštěna. Doma to dělají občané také tak, chataři nebo chalupáři, pokud nemají v radiátorech ústředního vytápění nemrznoucí směs, vypouštějí před zimním obdobím vodu i z těchto ohrožených zařízení, které jsou mrazem ohrožované.

A pak přijde na hřbitov někdo, kdo si patrně neuvědomuje, že zima už zaklepala na dveře, a že každoročně zavedená praktika vypouštění vody z vodovodu na hřbitově už nabyla své platnosti. Začne se rozčilovat, že to nevěděl a že to mělo být vyhlášené a někde napsané a basy,cosi ... A tak se ptám, kam se ztratil ten obyčejný "selský rozum", který vedl člověka k chápání takovýchto naprosto jednoduchých věcí s automatickou přesností a pravidelností. Tak, milí čtenáři – voda v zimě vlivem mrazu mrzne a neteče a navíc trhá potrubí. Praxe je taková, že se před zimním obdobím voda z potrubí vypouští. A to, že dneska ještě nemrzne nezmění nic

na tom, že zimní čas už nastává. Mělo by se snad čekat na poškození vodovodu na hřbitově a pak vodu vypustit? To by bylo křiku – ani to nechci domýšlet, jaká slova by byla adresována na hlavu starosty nebo na vedení obce. A kromě toho všeho, co jsem tady napsal, musím se rovněž odvolat na dřívější informace občanům v Občas-níku Horšicko, které se tohoto problém rovněž týkaly. Nebo myslíte, že to jinde funguje jinak? Že když někdo přijede z Plzně na hřbitov do Kbel, do Letin atd., tak že v předstihu dostane od příslušných správců informaci o tom, že už voda na hřbitově neteče, i když ještě nemrzne? Nikoliv! Přinese si vodu z domova, protože předpokládá, že už by mohl být vodovod mimo provoz! Anebo má smůlu !!

Mir. Čep.

MÁME TO ZA SEBOU...."Zrcadlo v okně" – tak jsem nazval svoji třetí publikaci. Ano – oknem člověk hledí ven a dál, vidí svět a hledá naději. A když se setmí - okno poslouží jako zrcadlo v němž vidíme nejen sebe, ale také to co je za námi. A za námi už je i velice významná společenská akce, oslava 770. výročí Obce Horšice a IV.setkání našich rodáků. V onom pomyslném zrcadle teď vidím hodně práce, některé chyby, kterých jsme se dopustili v období přípravy, vidím celý průběh pátečních finálních příprav na návsi v Horšicích, kompletní průběh oslav s davy spokojených účastníků i účinkujících, servisem, ohňostrojem a závěrečným vyhodnocením v zastupitelstvu a kulturní komisi včetně zaplacení faktur. Hodnocení = všeobecná a všestranná spokojenost! Nedostatky = minimální! Nálada a počasí = dobré! Program = pestrý! Aktivní zapojení veřejnosti = přinejmenším uspokojivé! A tak mi nezbývá nic jiného, než abych touto cestou nesmazatelně poděkoval ještě jednou a všem, kdož se zúčastnili – těm, kteří upravili svoje obydlí a okolí domů a dvorků včetně veřejných prostranství před nimi, těm kteří byli účastni celého dění v období přípravy – tj.kulturní komisi při OÚ Horšice ve složení paní místostarostka Miroslava Fialová DiS ve funkci předsedy, a členové obecního zastupitelstva paní Bc. Ivana Linhartová, pánové Ing. František Bořík, Josef Duchek, Jaromír Muchka, Daniel Havlíček a nečlenové ZO – občané - Markéta Fišáková, Miluška Bradová a Josef Bělohlavý za SDH Horšice. Právě ten se zasloužil o organizování služeb, které přímo souvisely s celou akcí. Ať už se jednalo o hlídání stanu v noci z pátku na sobotu společně se členy SDH Újezd a členy MS Diana Horšice nebo položení věnce u pomníku a následného požárního dozoru a úklidové čety. Výše jmenované ženy se zapojily do přípravy dárkových balíčků, pořadatelské služby a dalších aktivit. Bezesporu veliký podíl na zdaru akce a průběhu příprav měla účetní a sekretářka v jedné osobě paní Vendula Homolková. O práci SDH by měl podat podrobnější informace pan Josef Bělohlavý - starosta SDH. **Znamená to, že slova díků z úst starosty obce patří opětovně všem. Děkuji! Byli jste skvělým týmem! Máme to za sebou a další takové nebo obdobné výroční a významné společenské akci v našich obcích přeji mnoho zdaru!**

Miroslav Čepický, starosta obce

Myslivci, škola a les

Jak známo, Obec Horšice je vlastníkem malého lesa po Týništěm. Ze zákona má povinnost, řádně o les pečovat a to znamená – starat se také o výsadbu nových porostů a o tyto následně po určitou dobu pečovat. Na jaře letošního roku byla provedena výsadba stromků v první z vybraných lokalit a nyní je připravená lokalita druhá. Těžbu náletových dřevin provedl pan Luboš Kasl z Týniště a bylo potřeba pokud možno urychleně vytěžené dřevo odklidit. Starosta obce se obrátil se žádostí o pomoc na Myslivecké sdružení Diana Horšice a prakticky ze dne na den se dala dohromady parta ochotných brigádníků a bylo k dispozici i nákladní auto s kontejnerem na odvoz dřeva, které poskytla firma pana Stanislava Kasla - mysliveckého hospodáře. Brigáda se uskutečnila v neděli dne 18.10.2015 od 10 hodin. Naštěstí přestalo

pršet, ale zvládat náročný terén při donáše dřeva k cestě a ještě přes silniční příkop, to dalo všem - jak se říká - zabrat. Společnými silami jsme to zvládli a do naší školy dodali dvě fůry dřeva, které až vyschne, poslouží v příštím roce k vytápění. Brigády se také zúčastnil pan Josef Hodan se synem Filipem a pomohou s odklizením materiálu paní Hodanové, která obstarává vytápění školní budovy. Chtěl bych zde poděkovat všem účastníkům brigády a vlastně – především mysliveckému sdružení za rychlou pomoc. Děkuji a slíbil jsem, že se v zastupitelstvu obce o jejich aktivitě také náležitě zmíním. Myslím, že se opětovně potvrdilo, že při dobré vůli a správném chlapeckém přístupu k věci, dokáže se udělat během jednoho dopoledne spousta práce.

Mir.Čep.

Několik slov starosty SDH Horšice

Dovolte mi, jménem svým a všech hasičů z Horšic, pozdravit vás spoluobčany z Horšic a okolí. Tak jak jsem se zmínil v minulém Občasníku, podzimním úkolem hasičů bylo, podílet se na přípravě a průběhu oslav 770. výročí obce spojené se setkáním rodáků. Do přípravy a zajištění průběhu oslavy se zapojila řada členů SDH a občanů, kteří nejsou členy sboru. Chtěl bych všem touto cestou poděkovat. Odpracovali jsme řadu hodin jednak proto, aby naše obec byla krásnější a oslavy proběhly v duchu tradic. Po této akci následoval sběr želez-ného šrotu v obci Horšice a Vitouň, ke kterému jsme byli pověřeni zdejším OÚ. Protože je výkupní cena železného šrotu nevyhodně nízká, uvážili jsme, že s odvozem nashromážděného šrotu vyčkáme do jarních

měsíců 2016. Další z připravovaných akcí pro děti byl lampiónový průvod obcí dne 27.10.2015 s ukončením na hřišti. Výchozí místo bylo od vodojemu za bytovkami a průvod prošel kolem školy na náves, k „Sozapu“ a nahoru ve směru na Luh, odtud pak zpět na křižovatku u Knaizlů a kolem Havlíčků na hřiště. Lampiónový průvod se uskutečnil za pomoci místních mladých maminek - jak s přípravou pokrmů, tak i pohoštěním na hřišti. K čaji od hasičů napekly sladkosti a hasiči rozdávali buřty, které si každý mohl opékat nad ohněm. Největším překvapením pro mě bylo, když jsem přicházející dav účastníků uviděl procházet koridorem světýlek (hořících svíček ve sklenicích) od hlavní silnice až ke hřišti. Děti byly společně s rodiči plné elánu a ihned si vyzkoušely nové dětské hřiště. Také ženám – maminkám chci poděkovat za přípravu, i za osobní účast na akci, vlastně celkově za jejich iniciativu. Úmyslně je neuvádím jmenovitě, a to jen proto, abych náhodou na některou z nich nezapomněl. Ale ten kdo byl účastníkem průvodu, dobře ví, komu toto poděkování adresuji.

Závěr tohoto roku bude pro nás opět spojený se setkáním spoluobčanů a návštěvníků našich obcí u vánočního stromku na návsi v Horšicích, při kterém budeme podávat svažené víno a pro děti teplý čaj. Všechny příznivce SDH a těchto setkávání tímto srdečně zveme na horšickou náves o Štědrém dnu v 16.30 hodin.


Začátkem příštího roku – dne 9.1.2016 - se uskuteční výroční valná hromada SDH, při které zhodnotíme činnost za uplynulý rok, schválíme plán práce na rok 2016 a připravíme se na další spolupráci s obcí i aktivními občany.

Úplně na závěr vám, všem spoluobčanům, chci poděkovat za spolupráci při jednotlivých akcích, přeji všem krásné vánoce, klidný nový rok 2016.

Josef Bělohlavý, starosta SDH Horšice

Vánoční troubení

HORŠICE NÁVES – 16.30
ÚJEZD – po domech od 17.00



24.12.2015

Na dopravním hřišti v Blovicích

Ve 23. 9. 2015 se žáci naší školy zúčastnili výuky na dopravním hřišti v Blovicích. Jejím hlavním cílem je, aby si na vlastní kůži vyzkoušeli dodržování pravidel silničního provozu, se kterými se ve škole v jednotlivých ročnících teoreticky seznamují v hodinách dopravní výchovy. Po úvodním přivítání instruktory byly děti rozděleny do dvou skupin. Zatímco první skupina složená z žáků 1. a 2. ročníku odešla do učebny zopakovat si dopravní předpisy, druhá o něco zkušenější, si po připomenutí některých úskalí dopravního

hřiště nasadila cyklistické přilby, sedla na kola a vyrazila za bedlivého dozoru instruktora ověřovat své vědomosti v praktickém provozu na dopravním hřišti. Asi po hodině a půl si skupiny své úlohy vyměnily. Samozřejmě, že jako každý rok si v tomto období vybereme snad nejhorší počasí měsíce. Opět nám přelo a přelo. Žáci však odolali nepříznivým podmínkám a vydrželi. Výuka na dopravním hřišti je nám výborným doplňkem a zkušeností.

Mgr. Jana Tolarová

Příjemně strávené dopoledne

V pátek 23. 10 2015 se naši žáci 1. - 5. ročníku společně s dětmi z mateřské školy vydali na cestu do Újezda, kde na ně čekalo překvapení v podobě nového hřiště, které bylo nedávno zbudováno. Na tuto akci jsme byli pozváni p. místostarostkou Farkašovou, která pro děti připravila nejen velice hezký program, ale i bohaté občerstvení. Děti byly nadšené hlavně z dětského šampaňského, kterým si připily na počest nového hřiště. Pak už však na ně čekala zábava v podobě tance ZUMBA. Tuto část si pro děti připravila kvalifikovaná cvičitelka, kterou některé děti již znaly. Její přístup byl úžasný, dokázala děti vtáhnout, rozveselit, ale hlavně se této zábavy účastnili úplně všichni dokonce i chlupci. O krátkých přestávkách se děti posilily

džusem a nakonec i Kinder vajíčkem, které také dostaly jako bonus celého dne. Chtěla bych moc poděkovat za příjemné dopoledne, protože jsme si ho opravdu užili. Poděkování patří samozřejmě všem, kteří se podíleli na organizaci celé této akce.

Jana Tolarová

Otevření dětského hřiště

V pátek 23. 10. 2015 jsme přijali pozvání od paní místostarostky Farkašové na slavnostní otevření dětského hřiště v Újezdě. Na cestu jsme se vydali společně se žáky základní školy. Když jsme došli na místo, děti si nejprve nové hřiště prohlédly, ale hlavně patřičně „vyzkoušely“. Pak následoval přípitek s dětským šampaňským a nakonec

překvapení v podobě ZUMBA tance pod vedením lektorky Heleny Böhmové Hodanové z Tanečního a pohybového studia v Přešticích. Necelou hodinu děti dokázaly tančit a skotačit. I ti nejmenší se snažili napodobovat taneční kreace s radostí a s úsměvem ve tváři. Zábava nám rychle utekla, museli jsme se rozloučit. Děti dostaly sladkou odměnu v podobě KINDER vajíčka a vyrazili jsme zpět do školky.

Děkujeme p. Farkašové za pozvání na tuto akci, za občerstvení, které pro nás bylo připraveno, ale hlavně za krásně strávené dopoledne, které si děti bezvadně užily.

Dana Řihošková

Beseda – Společenské chování

V rámci Minimálního preventivního programu jsme na škole dne 27.10.2015 uspořádali besedu nazvanou Společenské chování. Žáci se zde dozvěděli například jak si počínat při kýčání, zívání, chování ve veřejném dopravním prostředku a v kulturním zařízení. Jelikož žákům stále dělá problém stolování ve školní jídelně, zařadili jsme do besedy i chování a stolování v restauraci. Každá kapitola besedy byla doplněna názornou ukázkou, kde žáci sami předváděli, jak se v dané situaci zachovat. Na závěr si žáci vyplnili test, aby si získané vědomosti procvičili a upevnili .

Sylva Seidenglanzová





Rodáci v Horšicích a základní škola

Pět let. Pro někoho je to celá věčnost, pro někoho jen okamžik. V sobotu 26. 9. 2015 se uskutečnily oslavy 770. výročí obce Horšice a setkání rodáků Horšic a okolí. V dopoledních hodinách jsme v naší školičce přivítali mnoho občanů všech věkových kategorií. Mnozí byli velice překvapeni, jak se změnil nejen interiér školy a její vybavení, ale i okolí školy. Ti, co pamatují již více, dokonce vzpomínali na předzahrádku před školou, na kamna, ve kterých krásně praskalo suché dřevo, na stupínek odkud přednášel pan řídící. Nikdy bych nevěřila, kolik krásných vzpomínek si lidé

dokáží připomenout. Někteří si přinesli i fotografie, kterými si připomínali své mládí, své kamarády. Když jsme vyprovodily poslední návštěvníky, vydaly jsme se na náves, kde následovalo setkání s našimi žáky, kteří zde účinkovali. Na úvod si žáci připravili báseň Jak šli bratři pro kládu, dále následovalo taneční vystoupení ZUMBA a na závěr dramatizaci anglické country písně. Odměnou za jejich vystoupení jim byl oběd, na který se moc těšili. Čekal je řízek s bramborem, limonáda a nanuk. Celé vystoupení se dětem určitě povedlo. Návěku věnovaly mnoho času a za velkou snahu pili jim patří obrovská pochvala.

Jana Tolarová



a



Rodáci v Horšicích a školka

Uplynulo jen pár let a Horšice opět pozvaly své krajany do své malebné vesničky na „Sraz rodáků“ z Horšic, Vitouně a Újezda. Zároveň obec oslavila krásných 770 let od svého vzniku.

U toho nesměla chybět ani naše škola, která byla otevřena celé dopoledne pro návštěvníky, kteří chtěli zavzpomínat na staré časy, kdy pobývali ve škole a tím tak zjistit, jakými změnami za tu dobu škola prošla.

Samotný program oslav se odehrával na návsi, kde měli prostor i ti nejmenší. Děti z Mateřské školy v Horšicích svou měrou přispěly na

pobavení přítomných hostů kratičkým tanečkem trpaslíků. Na to, že měly děti na návěku od září velice krátkou dobu, to zvládly na jedničku. Odměnou jim byl velký potlesk a malé občerstvení se sladkou tečkou.

Jarka Jeslínková



Dlouholetá spolupráce

Fond Sidus
vracíme dětem úsměvy

V minulém týdnu proběhla v naší školičce sbírka pro Fond Sidus. Fond Sidus je obecně prospěšná společnost, která se zabývá materiální a finanční podporou nemocných dětí z Olomouce a pražské nemocnice v Motole. Každoročně připravují pro děti ze škol a školek veřejnou sbírku, při které za malou částku obdrží každý přispěvatel krásné upomínkové předměty. I letos se tedy naše škola zapojila do této sbírky. Částka, kterou jsme vybrali a odeslali na tuto sbírku nebyla zanedbatelná. Přispěli jsme 910,- Kč, ale nutno podotknout, že to bylo z vlastních peněz, které si naše děti uspořily. Sbírkou jsme zakončili s hřejivým pocitem, že jsme pomohli někomu, kdo to potřebuje více než my.

Jana Tolarová, třídní uč. 3.a 4. ročníku



Draci na „Hůrce“.

K podzimnímu počasí bezpochybně patří i pouštění draků. Děti z Horšic si tento den nenechaly ujít. Sešly se na „Hůrce“, kde společně s rodiči zkoušely dostat své draky co nejvýše. Některým se to dařilo velice dobře, jiní se svými dráčky zápolily celou dobu a našly se i tací, kterým drak dokonce uletěl klidně i na strom. Nakonec vše dobře dopadlo a všichni draci se vrátili z výšek dolů ke svým dětem, aby mohly udělat společné foto a děti dostat sladkou odměnu. Vítr foukal, draci létaly, tak co více si přát.

Jarka Jeslínková

Strašidelný týden

Děti z naší školky navštívily „Barevné království“. Barevné proto, že podzim je nejbarevnější roční období z celého roku. A víte, že na tom našem hradě strašilo? Vždyť měla strašidla svůj svátek, a proto jsme si vyzdobili třídu, dlabali a malovali dýně, vyráběli jsme pavouky, zpívali jsme strašidláckou písničku a dokonce jsme i kouzlili. Na závěr celého týdne jsme se převlékli do kostýmů a užili si strašidlácké běsnění. Strašilo ale i v naší hradní kuchyni. Paní kuchařka i školnice se pustily do práce a pro děti vyrobily z listového těsta prsty, kosti a uvařily nám dýňovou polévku. Všichni jsme si to hezky užili. Škoda jen, že nás tento týden z důvodu školních prázdnin bylo tak maloučko.

Jarka Jeslínková



Navštívili jsme keramickou dílnu

V úterý 3. 11. 2015 se děti z mateřské školy vydaly do keramické dílny při ZUŠ v Přešticích. Hned po příchodu do dílny se nás ujala paní Jana Bošková, která nás zavedla do tajů práce s keramickou hlinou. Předvedla nám točení na hrncířském kruhu, kde jsme mohli vidět, jak z obyčejné hroudy hlíny vzniká miska, svícen, či hrneček. Také jsme nahlédli do pece, kde tyto výrobky dostávají finální podobu. Pak už měly děti prostor na samotné tvoření. Můžu Vám říci, že to byla pěkná podívaná, jak pod dětskými ručkami vznikala krásná dílka. A co bylo cílem této návštěvy? Vyzkoušet si práci s keramickou hlinou, která pomáhá k rozvoji jemné motoriky, a mít možnost vlastnoručně vyrobit pro rodiče dárečky na blížící se vánoční besídku.

Dana Řihošková

V lese je krásně

Tak zněl náš dvoutýdenní tematický blok. S dětmi ve školce jsme si povídali, co všechno v lese roste, žije, co do lesa nepatří a jak se v lese chováme. Poznávali jsme jehličnaté stromy, přiřazovali šišky, prohlíželi encyklopedie a atlasy rostlin a hub, ale také jsme vyráběli. Děti malovaly stromy, houby,

pařezy a lesní zvířátka. Vytvořili jsme krásnou lesní koláž, která nám zdobí chodbu naší školky. Na závěr tohoto bloku jsme se vypravili do lesního království, kde jsme nasávali vůně lesa – vůně dřeva, hub a jehličí. Vnímali jsme to krásné ticho a užívali si všechny krásy lesa

Dana Řihošková

Předvánoční tvoření ve školní družině

Adventní čas, čas očekávání jsme ve školní družině využili především k vánočnímu tvoření. Nejdříve si žáci vyrobili sněhuláka - adventní kalendář, ze kterého každý den odškrábávají jedno číslo. Dále jsme vyráběli vánoční přání a různé vánoční dekorace. Z vizovického těsta žáci modelovali různé figurky s vánoční tematikou. Tato činnost se jim velmi líbila, po vysušení figurky nabarvili a vyrobili z nich vánoční svícen. Terežka Bradová s maminkou napekla doma vánoční perníčky, které pak přinesla do školní družiny ostatním kamarádům, aby si každý vyzkoušel perníček nazdobit. Některým žákům se perníčky moc vydařily, jelikož perníčky zdobí i doma. Na závěr si žáci ještě vyrobili vánoční lampičku, kterou stačí doma jen zapálit, vyzdobit pokojiček a Vánoce můžou začít.

Sylva Seidenglanzová

Strašidelné odpoledne ve ŠD

Ve středu 4. listopadu se konalo ve ŠD podzimní strašidelné odpoledne. Strašidelné bylo proto, že se žáci ze ŠD převlékli do masek strašidel, duchů a čarodějnic. V úvodu se každé strašidlo představilo a vylosovalo si začarovaný škodolibý lísteček, kde bylo napsáno, co se komu v následujícím roce přihodí. Pak následovalo házení černobílou

kostkou. Komu padla bílá – čeká ho štěstí. Komu padla černá – kdo ví? Velikou legraci jsme zažili při kousání jablka, které se houpalo na provázku. Bylo to velmi obtížné a podařilo se to pouze Soničce a Barborce. Nakonec jsme házeli pavoukem do kotle. Kdo zvítězil, dostal sladkou odměnu.

Sylva Seidenglanzová

Mikulášská nadílka ZŠ

A je tu prosinec. Opět se blíží vánoční svátky a s tím i mnoho krásného a příjemného obzvláště pro děti. V pátek 4. 12. 2015 nám poctil svojí návštěvou Mikuláš společně s andělkem a čertem. Žáci byli napnutí už od časného rána. Někteří si připravovali básničku, kterou přednesou, jiní v lavici přemýšleli, co je čeká a jaký hřích v tomto roce provedli. A opravdu. V deset hodin přišli. Mikuláš, který se objevil ve dveřích vzbuzoval velký respekt. Všichni zpozorněli, menší žáci uronili i nějakou slzičku. Paní ředitelka Pavlinka však byla jejich oporou. Po přednesení básniček věnovaných Mikuláši, andělkovi a čertovi nastalo to nejvíce očekávané. Mikuláš začal předávat nadílku. Letos byla opravdu bohatá. Nebylo to však zadarmo. Všichni slíbili, jak budou hodní a jak se budou pilně učit. Myslíte, že jim to vydrží?

Jana Tolarová



Mikulášská nadílka MŠ

V pátek 4.12.2015 navštívil naši školku Mikuláš, andělek a čert. Všechny děti byly od rána jako vyměněné, napnuté, co asi letos na ně „kniha hříchů“ prozradí. Když se blížila ta chvíle a z dálky už bylo slyšet řinčení řetězů, dupot čertích kopyt a andělské zvonění všichni malí nezbedníci oněměli a zůstala v nich malá dušička. Dveře se otevřely a vstoupil Mikuláš se svým doprovodem. I přes malý strach z těchto bytostí byly děti statečné a slibovaly, že se polepší. S třesoucími hlásky přednesly básničku, zazpívaly písničku a na oplátku jim Mikuláš předal balíček. A čert? Ten opět odešel z naší školky s nepořízenou.

Dana Řihošková



Informace ke svozu odpadu na přelomu r. 2015/2016

Jelikož dochází v letošním roce k nestandardní situaci v přechodu kalendářního roku a po 53. kalendářním týdnu bude následovat 1.kalendářní týden – tzn. týden opět lichý. Z provozního pohledu svozu komunálního odpadu tedy dochází k problematické situaci ve svozu komunálního odpadu v četnosti 1 x za 14 dní. Provozně není možné zaměnit sudé týdny za liché bude naší společností respektován nový kalendář tzn. že dva po sobě jdoucí týdny budou brány jako liché. **Pro předejití problémů ve svozu odpadu budou naši zaměstnanci svozu poučeni, že budou v prvních dvou týdnech roku 2016 sváženy všechny nádoby v četnosti 1x14 dní (žluté svozové známky) bez ohledu na skutečnost zda mají být vyvezeny v sudý nebo lichý týden.** Prosim tedy o možné informování občanů o této skutečnosti a trpělivost s reklamacemi, které nám uvedená skutečnost způsobí. **Bc.Marek Janoch , Západočeské komunální služby a.s.**

Vydává OÚ Horšice. Adresa redakce: Horšice čp.7, 334 55. e-mail: horsice@obec-horsice.cz, www.obec-horsice.cz. Povoleno Ministerstvem kultury ČR, registrac. č. MK ČR E 12063, šéfredaktor Miroslav Čepický, tel. 377 986 666, cena výtisku je 5,-Kč. Plošná inzerce: 50,-Kč (8 x 5 cm). Nevyžádané příspěvky se nevrací